

УЧАСТЬ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ У ВИШКОЛІ ВІЙСКОВОСЛУЖБОВЦІВ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ (2022 – 2024 рр.)

У статті проаналізовано досвід організації та діяльності вишколу для Сил оборони України, що створила Велика Британія в період російсько-української війни з 2022 року. Висвітлено історію запровадження однієї з найбільших навчально-тренувальних місій для українських військових – Operation Interflex. Відзначено гнучкість та адаптивність цієї програми підготовки, яка базується на стандартах Королівських збройних сил і неодноразово була скорегована відповідно до ситуації на фронті та військових потреб ЗСУ. Відмічено внесок інших країн-партнерів у тренування українських військовослужбовців в рамках Operation Interflex. Охарактеризовані ключові напрямки підготовки військових ЗСУ на території Сполученого Королівства: базова загальновійськова підготовка новобранців; лідерські командирські та сержантські курси; навчання тактичних медиків, морських піхотинців, водолазів, саперів і капеланів; використання та застосування західної техніки та озброєння. Проаналізовано організацію тренування українських екіпажів протимінних кораблів «Черкаси» та «Чернігів» у рамках серії навчань під керівництвом Великої Британії «Sea Breeze» 2023 і 2024 років та «Joint Warrior-23-II». Відзначено їх важливість для ефективного застосування наданих ВМС України протимінних кораблів, відпрацювання планування та проведення протимінних дій за стандартами НАТО та сумісності з підрозділами країн-партнерів. Проаналізовано діяльну участь Великої Британії в авіаційній коаліції, в рамках якої українські пілоти проходять перший етап навчання на літаках F-16. Зроблено висновок, що Сполучене Королівство зробило великий внесок у підвищення кваліфікації та підготовку українських військовослужбовців і підвищення бойових спроможностей та обороноздатності ЗСУ у ході відбиття російського вторгнення.

Ключові слова: російсько-українська війна, міжнародна військова допомога, навчально-тренувальна місія, Велика Британія, Operation Interflex.

Постановка проблеми та її актуальність. Сполучене Королівство є третьою країною за обсягом наданої військової допомоги з початку повномасштабної війни. Ця країна першою передала протитанкові засоби, танки, ракети великої дальності, різноманітні безпілотні літальні апарати та іншу військову допомогу для України. Це підштовхнуло інші країни-союзниці до активнішої підтримки Збройних Сил України відповідним озброєнням та військовою технікою. Сполучене Королівство займає чільне

Рудько Сергій Олексійович, кандидат історичних наук, доцент, викладач кафедри тактико-спеціальних дисциплін Національної академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного, м. Львів.

© Рудько С. О., 2024

місце у військовому вишколі українських військовослужбовців з часу початку російсько-української війни у 2014 році. До 2022 р. це відбувалося в межах навчально-тренувальної місії Operation Orbital в Україні, а згодом продовжилося під час Operation Interflex на території Великої Британії. Навчання українських військовослужбовців основ базової військової підготовки, володіння західними зразками озброєння та техніки, а також інші типи вишколів є важливим внеском у зростання обороноздатності Збройних Сил України та їхньої здатності протистояти військовій агресії російської федерації.

Аналіз попередніх досліджень і публікацій. Британська військова допомога в період повномасштабної російсько-української війни висвітлена в публікаціях іноземних ЗМІ (Sky News, The Guardian, Infodefensa), на українських і британських військових порталах та спеціалізованих сайтах (Militaryni, The Defense Post, Medium, Royal Navy, Forces Net, Royal Air Forces). Проте ці публікації лише фрагментарно висвітлюють внесок Сполученого Королівства у вишкіл військовиків ЗСУ в період повномасштабної російсько-української війни. Важливим джерелом для вивчення військової допомоги Великої Британії і, зокрема, навчання українських військовослужбовців є офіційні сторінки Генерального штабу ЗСУ, уряду і парламенту Сполученого Королівства. Єдиною науковою публікацією, яка дотична до теми дослідження, стала стаття Ю. Буракова та А. Гневашевої «Діяльність міжнародних навчально-тренувальних місій для військовослужбовців ЗС України у роки російсько-української війни (2014 – 2023)». Її автори частково торкаються теми британської навчально-тренувальної місії Operation Interflex у 2022 – 2023 рр.

Мета статті – висвітлити внесок Сполученого Королівства у вишкіл військовослужбовців ЗСУ в контексті міжнародної військової допомоги, яку ця країна надала Україні під час повномасштабної російсько-української війни. Крім того, стоїть завдання оцінити значення британської навчально-тренувальної місії для зміцнення обороноздатності України.

Виклад основного матеріалу дослідження. З 24 лютого 2015 року в Україні діяла британська навчально-тренувальна місія Operation Orbital. На початку в межах цієї навчальної програми до України прибули тридцять британських інструкторів, які навчали українських військовослужбовців медичних, піхотних і матеріально-технічних навичок, розвідці, лідерству та плануванню. Згодом

кількість інструкторів збільшили до ста військових, переважно військових британської армії, які працювали як групи короткотермінового навчання. Метою програми Orbital було підвищення спроможності українських військових. Програма відбувалася паралельно з навчальними місіями інших країн, які входили до Об'єднаної багатонаціональної тренувальної групи – «Україна» (JMTG-U). У 2020 році Велика Британія розширила свою підтримку і додала до програми ініціативу морської підготовки. Інструктори з Королівського флоту спільно з ВМС Канади, Швеції та Данії здійснювали морську підготовку українських військових. 17 лютого 2022 року Лондон заявив про завершення навчальної операції через занепокоєння щодо можливої атаки з боку росії «без попередження». За сім років існування програми підготовку пройшли більше 22 000 українських військовослужбовців (*Operation ORBITAL explained, 2021*).

Від початку повномасштабної війни союзники передали Силам оборони України велику кількість західних зразків озброєння і військової техніки. Все це потрібно вміти застосовувати в умовах бойових дій, тож постала проблема навчання та підвищення кваліфікації українських військовиків. Велика Британія, передаючи чергову техніку або озброєння, забезпечує також і навчання українських військових, які будуть її використовувати. У квітні 2022 року Сполучене Королівство передало Україні 120 одиниць броньованих автомобілів та бронетранспортерів. Для майбутніх екіпажів цієї техніки на території Великої Британії було організовано навчання. Британські інструктори також навчають українських колег на території інших країн. Наприклад, у Польщі вони вчать військовослужбовців ЗСУ застосовувати зенітні ракети. Про це, зокрема, 21 квітня 2022 року заявив прем'єр-міністр Борис Джонсон (*Stewart, H., & Sabbagh, D., 2022*).

Сполучене Королівство надає свої навчальні центри та полігони для інструкторів з інших країн, які навчають українських військових застосовувати різні зразки озброєння та техніки. 23 травня 2022 року уряд Нової Зеландії заявив про відправку до Великої Британії 30 інструкторів, які там навчатимуть українських артилеристів використовувати 105-мм гаубиці L119 (*New Zealand to Train Ukrainian Forces, 2022*). Десятки цих легких гармат обіцяли передати Україні Сполучене Королівство та Нова Зеландія.

До кінця червня 2022 року у межах цієї британсько-новозеландської програми пройшли навчання близько 450 українських артилеристів. Вишкіл проводився на полігоні в Солсбері, на півдні Англії.

Крім артилеристів, там проходили навчання також українські екіпажі РСЗВ M270 (*Українські військові опановують РСЗВ M270, 2022*).

17 червня 2022 року під час візиту до Києва прем'єр-міністр Борис Джонсон запропонував Україні нову навчально-тренувальну місію, яка буде проходити на території Сполученого Королівства. Передбачалося, що кожних 120 днів до 10 000 українських військовослужбовців зможуть проходити навчання в межах цієї програми (*UK to offer major training programme for Ukrainian forces, 2022*).

Шостого липня 2022 року міністр оборони Великої Британії Бен Воллес повідомив, що перші українські військовослужбовці розпочали вишкіл у межах нової навчально-тренувальної місії під кодовою назвою «Operation Interflex». Британський міністр додав, що тренування будуть відбуватися на військових полігонах у різних регіонах Сполученого Королівства. Навчання сухопутних підрозділів забезпечує 11-та Бригада сприяння силам безпеки Сухопутних військ ЗС Великої Британії, а навчання пілотів – полк Королівських повітряних сил. Програма ґрунтується на базовій підготовці військовослужбовців Сполученого Королівства й охоплює навички поводження зі зброєю, першу допомогу на полі бою, бойові дії, тактику патрулювання та міжнародне право (*Wallace B., 2022*).

На сьогодні британська навчальна місія Operation Interflex є однією з найбільших міжнародних програм підготовки українських військових. Вона проходить за стандартами Королівських збройних сил під керівництвом і на території Великої Британії. Крім Британії, в ній беруть участь інструктори з країн – членів Співдружності націй, країн-учасниць Об'єднаного експедиційного корпусу та інших країн – партнерів. Велика Британія задіяла в навчанні близько 750 своїх військових. Ще близько тисячі інструкторів надіслали інші країни.

Навчання адаптують відповідно до змін на фронті та військових потреб України. Тривалість бойового курсу спочатку була три тижні, проте з вересня 2022 року курс подовжено до п'яти тижнів. Додаткові два тижні запровадили, щоб українські військові одержали кращу підготовку для штурму окопів, ведення війни в місті, операції на транспортних засобах, а також проходили навчання на полі бою в імітованих бойових умовах (*Haynes D., 2022*).

Тренування програми Interflex проходять у шести навчальних центрах на загальній площі понад 18 000 гектарів по всьому Сполученому Королівству. Там вчаться добровольці, які

приєдналися до Збройних Сил України з мінімальним військовим досвідом або без нього. Програма покликана сформувати в них навички, необхідні для виживання та ефективності на полі бою. Курс навчання, який сьогодні проходять українські військово-службовці, містить модулі володіння зброєю та надання першої допомоги на полі бою, тактику патрулювання та бойову підготовку в умовах населеного пункту, підготовку з питань міжнародного права. Впродовж 2023 року пакет тренувань був учергове розширений. До нього включили підвищення кваліфікації українських морських піхотинців, яких британські командос тренують здійснювати десантні операції на невеликих човнах, а також тренінги з розмінування, які проводять Королівські інженери, навчання з реагування на травми і військове капеланство (*Sivills-McCann D., 2023*).

Після того як програма навчання показала свою дієвість, до неї приєдналися інші країни-партнери. До Сполученого Королівства на різних етапах існування місії своїх інструкторів надіслали Канада, Норвегія, Нова Зеландія, Данія, Фінляндія, Швеція, Литва, Латвія, Естонія, Нідерланди, Румунія, Австралія і Косово. Командувач Interflex полковник Джеймс Тьорстон відмітив, що ця навчальна програма за масштабами й амбіціями не має собі рівних. Вона є прикладом того, як Велика Британія може допомогти активізувати міжнародне співтовариство на підтримку Збройних Сил України (*Sivills-McCann D., 2023*).

Велика Британія забезпечує вишкіл українських військових за такими основними напрямками: базова загальновійськова підготовка рекрутів; лідерські командирські та сержантські курси; навчання тактичних медиків, морських піхотинців, водолазів, саперів і капеланів; використання та застосування західної техніки та озброєння.

Для базової загальновійськової підготовки українських новобранців британці намагаються максимально відтворити деталі бойової обстановки в Україні. Коли військові відпрацьовують захід на власні позиції до траншей та окопів або їх зачистку, вони повинні подолати певну дистанцію від точки висадки. На їхньому шляху створено природні та штучні перешкоди. Для будівництва системи траншей російського зразка на одній з ділянок викопали 15 000 тонн ґрунту та витратили 70 км дроту. Для відтворення боїв у міській забудові використовують збудоване 80 років тому місто, на якому британські солдати тренувались воювати у Другу світову війну. Місто перебудоване та максимально наближене до сучасної забудови українських населених пунктів. Для більшої

реалістичності на його території застосовують генератори диму, симулятори вибухів, розбитий транспорт, уламки тощо (*Генеральний штаб ЗСУ, 12 грудня 2023*).

Навчання українських військових веденню бойових дій у міській забудові, подолання фортифікацій здійснюють канадські інструктори у рамках базової загальновійськової підготовки. Тренування відбуваються в умовах урбанізованої місцевості з використанням колісної бронетехніки (*Бураков Ю. & Гневашева А., 2024: 64; Бійці ЗСУ у Британії, 2023*).

Для навчання українських військових у Великій Британії відтворюють обставини та середовище, максимально наближені до воєнних дій. Наприклад, на поле бою під час навчання залучають людей із ампутованими кінцівками, щоб новобранці могли усвідомити результати артилерійського обстрілу. Для ознайомлення з образами і запахами, з якими потім зіткнуться військовослужбовці на справжньому полі бою, по території розкидають нутроші й кінцівки тварин (*Soriano G., 2024*). Для проведення теоретичних уроків створено 50 класних кімнат. Тут навчають тактичній медицині і теорії ведення бою.

З жовтня 2022 року в межах програми Interflex було розпочато підготовку базового рівня для командирів молодшої ланки Збройних Сил України. За основу курсу взяли українську програму навчання сержантського складу із врахуванням бойового досвіду ЗСУ. Навчання включає заняття з лідерства, психологічної, методичної, вогневої, технічної, тактичної підготовки і міжнародного гуманітарного права. Тренування за цією програмою проводять українські та британські інструктори, з використанням іноземних зразків озброєння та військової техніки (*Генеральний штаб ЗСУ, 5 жовтня 2022*).

У межах операції Interflex Велика Британія здійснює двотижневе навчання українських капеланів. Вони обмінюються досвідом зі своїми британськими колегами з Департаменту капеланів Королівської Армії ЗС Сполученого Королівства. На навчання капелани отримують знання й навички, необхідні для надання душпастирської опіки, духовної підтримки і морального наставництва у воєнний та мирний час. Велика частина програми спрямована на здійснення капеланського служіння для новобранців, які проходять базовий курс військової підготовки у Великій Британії (*Генеральний штаб ЗСУ, 16 червня 2024*).

З лютого по серпень 2023 року майже 900 українських морських піхотинців у межах Interflex пройшли навчання під керівництвом інструкторів із 42-го та 47-го штурмових підрозділів Королівської

морської піхоти та спецпризначенців британських Сухопутних військ із 24-го інженерного підрозділу та 29-го підрозділу Королівської артилерії. Участь у тренуванні також взяли інструктори Корпусу морської піхоти Нідерландів. Під час навчань була застосована зброя, яку Україні надала як військову підтримку Велика Британія. Українські воїни тренувалися застосовувати ПТРК NLAW, ПЗРК Stinger, міномети і розвідувальні безпілотники, знищувати перешкоди, наприклад «зуби дракона» (*British Commandos train hundreds of Ukrainian Marines, 2023*). Для вишколу українських морських піхотинців британці залучають також французьких військових. Ще 10 березня 2023 року на пресконференції британсько-французького саміту прем'єр-міністр Ріші Сунак оголосив про домовленість спільно з французькими інструкторами навчати українських морських піхотинців (*PM remarks at UK-France Summit Press Conference, 2023*).

Екіпажі українських протимінних кораблів «Черкаси» та «Чернігів» наприкінці червня 2023 року взяли участь у тренуваннях в рамках серії навчань «Sea Breeze – 2023», до яких долучилися представники 18 країн. Вони проходили біля узбережжя Великої Британії. Головною метою цього комплексу тренувань була підготовка до протимінної діяльності, планування та ведення протимінних операцій згідно зі стандартами та процедурами НАТО. Було зроблено акцент на веденні бою у складі тактичних груп із залученням зразків озброєння і військової техніки, яку ВМС ЗСУ отримали від країн-союзниць: це два протимінні кораблі та групи підводного розмінування з підводними безпілотними апаратами (*Кораблі ВМС ЗСУ долучились до навчань Sea Breeze, 2023*).

У 2024 році екіпажі тралерів «Черкаси» і «Чернігів» взяли участь у навчаннях «Sea Breeze – 2024» у Великій Британії разом із представниками тринадцяти країн. Навчання фокусувалися на підготовці ВМС України до планування та керування протимінними силами під час проведення операцій, злагодження та виконання тренувальних елементів у складі багатонаціональної тактичної групи. В межах навчань українські оператори підводних дронів Sea Fox тренувалися виявляти і знешкоджувати міни. Ці безпілотники та інші зразки озброєння, які були застосовані в навчаннях ВМС України, надали країни-союзниці (*У Британії розпочалися навчання Sea Breeze за участі кораблів ВМС України, 2024*).

Водолази Королівського флоту й експерти зі знешкодження бомб і мінної боротьби навчають українських колег знаходити і знешкоджувати міни та інші вибухові пристрої. Тренування

охоплює очищення від потенційних загроз глибоководних судноплавних шляхів, портів, причалів і будь-якої іншої інфраструктури, а також розмінування мілководдя і пляжів для здійснення військових рейдів. Команди тренуються з безпілотними апаратами – підводними роботами, які оснащені найсучаснішими технологіями: наприклад, датчиками, що генерують зображення об'єктів і дають змогу операторам ідентифікувати загрозу. Українські водолази навчаються знешкоджувати різні типи вибухових засобів – плавучі міни, наземні міни і саморобні вибухові пристрої у воді, на воді й на березі. Британські моряки проводять ці навчання спільно з союзниками по НАТО: США, Францією і Бельгією (*Royal Navy train Ukrainian counterparts in Scotland, 2023*).

Наприкінці жовтня 2023 року протимінні кораблі «Черкаси» і «Чернігів» та штаб тактичної групи протимінних дій ВМС ЗСУ взяли участь у багатонаціональних навчаннях – «Joint Warrior-23 II», які були проведені в територіальних водах Великої Британії. Тренування відбувалися в рамках комплексної підготовки українських підрозділів під керівництвом ВМС Сполученого Королівства. У спільних навчаннях, крім Королівських ВМС та Королівських повітряних сил і сухопутних підрозділів Великої Британії, участь у спільних навчаннях взяли Нідерланди, Бельгія, ФРН, Польща та Данія. Практичні дії на морі підрозділів ВМС України були націлені на досягнення відповідного рівня готовності до виконання реальних завдань, планування і проведення протимінних дій за стандартами НАТО та сумісності з підрозділами країн-партнерів (*ВМС ЗС України, 23 жовтня 2023*).

Важливий напрямок навчання українських військових у Великій Британії – це використання іноземного озброєння та техніки. Оголосивши про передачу Україні танків «Challenger –2», Сполучене Королівство організувало навчання для майбутніх українських екіпажів. У січні 2023 року до країни прибули українські танкісти, щоб до кінця березня опанувати застосування цього британського танка на полі бою (*Українські військові прибули у Велику Британію, 2023*). На початку лютого 2023 року міністерство оборони Великої Британії повідомило, що українські військові розпочали навчання з експлуатації тридцяти обіцяних для ЗСУ британських 155-мм самохідних артилерійських установок AS-90 (*Українські артилеристи розпочали навчання з AS-90, 2023*).

Сполучене Королівство не має літаків F-16 для передачі Україні, але бере діяльну участь в авіаційній коаліції. До прикладу, влітку

2023 року країна організувала на своїй території базовий льотний курс для українських пілотів. У Королівстві відкорегували програму британських пілотів під потреби українців, щоб навчити українських пілотів навичок пілотування складними винищувачами. У перспективі це мало допомогти їм легше та швидше опанувати винищувачі натівського зразка. Ці навчання відбувалися паралельно до об'єднаних зусиль Великої Британії з іншими союзниками щодо забезпечення українських ВПС багатопільовими винищувачами F-16 (*PM welcomes President Zelensky to the UK, 2023*).

Українські пілоти, які навчаються за цією базовою льотною підготовкою, проходять практичні заняття на літаках «Grob Tutor» з досвідченими інструкторами Королівських ВПС, навчаються загальним процедурам керування, польотам за приладами, навігації на середніх та низьких висотах і польотам у складі формації. Паралельно десятки українських авіаційних техніків проходять підготовку з англійської мови, яка орієнтована на інженерну справу (*Ukrainian pilots learn to fly F-16, 2023*).

Командувач Повітряних сил ЗСУ генерал-лейтенант Микола Олещук повідомив, що до Сполученого Королівства на навчання було відправлено пілотів 2016 та 2023 року випуску (*Україна відправила пілотів на навчання, 2023*). Перша група з шести досвідчених українських бойових пілотів проходила базову програму льотної підготовки з серпня по грудень 2023 р., після чого поїхала опанувати навички керування винищувачами F-16 у Данії. Ще десять українських пілотів-стажерів завершили мовну підготовку й залишилися у Великій Британії, щоби продовжити практичну базову льотну підготовку, а також отримати навички з авіаційної медицини та навчання на центрифусі. 22 березня 2024 року ця група пілотів завершила базову програму льотної підготовки в Сполученому Королівстві (*Ukrainian pilots learn to fly F-16, 2023; Ukrainian pilots graduate from flying training, 2024*).

Висновки. Від початку повномасштабної війни, щоб забезпечити інструкторський і рекрутський склад, Сполучене Королівство перемістило навчальну тренувальну місію до Великої Британії. На численних полігонах і навчальних майданчиках було розгорнуто широку й багатоаспектну роботу з вишколу українських військовиків. Згодом навчання було вдосконалено й розширено в часових рамках і видах підготовки військовослужбовців. Сполучене Королівство займає чільне місце у навчанні й підготовці українських військовослужбовців, підвищенні їхньої кваліфікації, посиленні

бойових спроможностей та обороноздатності Збройних Сил України. Результатом за більше ніж два роки роботи місії Interflex базову військову підготовку пройшли близько 40 000 українських військово-вослужбовців. Близько 4 000 українських військових пройшли підготовку за іншими програмами під керівництвом Великої Британії: з тактичної медицини, військово-морської підготовки, інженерної підготовки і знешкодження мін, сержантськими і капеланськими курсами. Великий внесок Сполучене Королівство зробило в організацію навчання українських екіпажів протимінних кораблів «Черкаси» і «Чернігів» у рамках серії навчань «Sea Breeze» та «Joint Warrior-23-II» та їх злагодження з підрозділами ВМС країн НАТО.

Використані посилання

Бійців ЗСУ у Британії навчають бою у місті. *Militarnyi*. 11 Лютого 2023. URL: <https://mil.in.ua/uk/news/bijstiv-zsu-u-brytaniyi-navchayut-boyu-u-misti/> [дата звернення: 20.07.2024].

Бураков Ю., Гневашева А. Діяльність міжнародних навчально-тренувальних місій для військово-службовців ЗС України у роки російсько-української війни (2014 – 2023). *Воєнно-історичний вісник: Збірник наукових праць Національного університету оборони України*. Київ. НУОУ, 2024. Вип. 1(51). С. 61-69.

ВМС ЗС України. 23 Жовтень 2023. URL:<https://www.facebook.com/share/p/vNjEnxrdMP8Swsn/> [дата звернення: 20.07.2024].

Генеральний штаб ЗСУ / General Staff of the Armed Forces of Ukraine. 12 грудня 2023. URL: <https://www.facebook.com/share/p/jSLX9cneGFDvEMxJ/> [дата звернення: 20.07.2024].

Генеральний штаб ЗСУ / General Staff of the Armed Forces of Ukraine. 5 жовтня 2022. URL: <https://www.facebook.com/share/p/98LePPpqx9QK5JqB/> [дата звернення: 20.07.2024].

Генеральний штаб ЗСУ / General Staff of the Armed Forces of Ukraine. 16 червня 2024. URL: <https://www.facebook.com/share/p/Yfsn2GqdRkXPdEyY/> [дата звернення: 20.07.2024].

Кораблі ВМС ЗСУ долучились до навчань Sea Breeze. *Militarnyi*. 26 Червня 2023. URL: <https://mil.in.ua/uk/news/korabli-vms-zsu-doluchyls-do-navchan-sea-breeze/> [дата звернення: 20.07.2024].

У Британії розпочалися навчання Sea Breeze за участі кораблів ВМС України. *Militarnyi*. 25 червня 2024. URL: <https://mil.in.ua/uk/news/u-brytaniyi-rozpoznalysya-navchannya-sea-breeze-za-uchasti-korabliv-vms-ukrayiny/> [дата звернення: 20.07.2024].

Україна відправила пілотів на навчання до Британії та Швеції. *Militarnyi*. 19 серпня 2023. URL: <https://mil.in.ua/uk/news/ukrayina-vidpravyla-pilotiv-na-navchannya-do-brytaniyi-ta-shvetsiyi/> [дата звернення: 20.07.2024].

Українські артилеристи розпочали навчання з AS-90. *Militarnyi*. 6 лютого 2023. URL: <https://mil.in.ua/uk/news/ukrayinski-artylerysty-rozpoznaly-navchannya-z-as-90/> [дата звернення: 20.07.2024].

Українські військові опановують РСЗВ М270 та 105-мм гаубиці L118 у Великій Британії. *Military*. 30 червня 2022. URL: <https://mil.in.ua/uk/news/ukrayinski-vijskovi-oranovuyut-rszv-m270-ta-105-mm-gaubytisi-l118-u-velykij-brytaniyi/> [дата звернення: 20.07.2024].

Українські військові прибули у Велику Британію для навчання на танках Challenger 2. *Military*. 29 січня 2023. URL: <https://mil.in.ua/uk/news/ukrayinski-vijskovi-prybulu-u-velyku-brytaniyu-dlya-navchannya-na-tankah-challenger-2/> [дата звернення: 20.07.2024].

British Commandos train hundreds of Ukrainian Marines in UK programme. GOV.UK. 11 august 2023. URL: <https://www.gov.uk/government/news/british-commandos-train-hundreds-of-ukrainian-marines-in-uk-programme> [дата звернення: 20.07.2024].

Haynes D. Ukraine war: UK programme to train 'citizen soldiers' is expanding. *Sky News*. 5 september 2022. URL: <https://news.sky.com/story/ukraine-war-uk-programme-to-train-citizen-soldiers-is-expanding-12690320> [дата звернення: 10.07.2024].

New Zealand to Train Ukrainian Forces in Artillery Use. *The Defense Post*. 23 may 2022. URL: <https://www.thedefensepost.com/2022/05/23/new-zealand-ukrainian-forces-artillery/> [дата звернення: 01.07.2024].

Operation ORBITAL explained: Training Ukrainian Armed Forces. *Medium*. 21 december 2021. URL: <https://medium.com/voices-of-the-armed-forces/operation-orbital-explained-training-ukrainian-armed-forces-59405d32d604> [дата звернення: 25.06.2024].

PM remarks at UK-France Summit Press Conference. Speech. GOV.UK. 10 march 2023. URL: <https://www.gov.uk/government/speeches/pm-remarks-at-uk-france-summit-press-conference> [дата звернення: 20.07.2024].

PM welcomes President Zelensky to the UK ahead of anticipated Ukrainian military surge. Press release. GOV.UK. 15 may 2023. URL: <https://www.gov.uk/government/news/pm-welcomes-president-zelensky-to-the-uk-ahead-of-anticipated-ukrainian-military-surge> [дата звернення: 20.07.2024].

Royal Navy train Ukrainian counterparts in Scotland. *Royal Navy*. 21 July 2023. URL: <https://www.royalnavy.mod.uk/news-and-latest-activity/news/2023/july/21/230721-royal-navy-trains-ukrainian-personnel> [дата звернення: 28.06.2024].

Sivills-McCann D. 30,000 Ukrainian recruits go through largest UK military training effort since Second World War. *Forces Net*. 10 november 2023. URL: <https://www.forces.net/ukraine/30000-ukrainian-recruits-go-through-largest-uk-military-training-effort-second-world-war> [дата звернення: 20.07.2024].

Soriano G. En el corazón de la fábrica británica de guerreros ucranianos (II): vísceras y un pueblo fantasma. *Infodefensa*. 30 Enero 2024. URL: <https://www.infodefensa.com/texto-diario/mostrar/4695426/corazon-fabrica-britanica-guerreros-ucranianos-ii-visceras-pueblo-fantasma> [дата звернення: 20.07.2024].

Stewart H. Sabbagh D. Ukrainian soldiers training in UK to use British armoured vehicles. *The Guardian*. 21 april 2022. URL: <https://www.theguardian.com/politics/2022/apr/21/uk-training-ukrainian-soldiers-weapons-equipment?fbclid=IwAR0jDgZhvMQi6Wrr7yp3489giZ34h3YuGk1KUndQdNblOiGK227fcD0Tpc> [дата звернення: 20.07.2024].

UK to offer major training programme for Ukrainian forces as Prime Minister hails their victorious determination. GOV.UK. 17 june 2022. URL: <https://www.gov.uk/government/news/uk-to-offer-major-training-programme-for-ukrainian-forces-as-prime-minister-hails-their-victorious-determination> [дата звернення: 20.07.2024].

Ukrainian pilots graduate from flying training. *Royal Air Forces*. 22

march 2024. URL: <https://www.raf.mod.uk/news/articles/ukrainian-pilots-graduate-from-flying-training/> [дата звернення: 24.06.2024].

Ukrainian pilots learn to fly F-16 fighter jets after completing basic training in the UK. GOV.UK 26 december 2023. URL: <https://www.gov.uk/government/news/ukrainian-pilots-learn-to-fly-f-16-fighter-jets-after-completing-basic-training-in-the-uk> [дата звернення: 28.07.2024].

Wallace B. Continued Support to Ukraine. Statement. *UK Parliament*. 5 july 2022. URL:<https://questions-statements.parliament.uk/written-statements/detail/2022-07-05/hcws182> [дата звернення: 29.07.2024].

References

British Commandos train hundreds of Ukrainian Marines in UK programme. GOV.UK. 11 august 2023. URL: <https://www.gov.uk/government/news/british-commandos-train-hundreds-of-ukrainian-marines-in-uk-programme> (eng.)

Burakov Y., Gnevasheva A. Activities of International Training Missions for the Military of the Armed Forces of Ukraine during the Russian-Ukrainian War (2014-2023). *Military History Bulletin: Collection of scientific papers of the National Defence University of Ukraine*. Kyiv. NDUU, 2024. Issue. 1(51). P.61-69. (ukr.)

General Staff of the Armed Forces of Ukraine. 12 December 2023. URL: <https://www.facebook.com/share/p/jSLX9cneGFDvEMxJ/> (ukr.)

General Staff of the Armed Forces of Ukraine. 16 June 2024. URL: <https://www.facebook.com/share/p/Yfsn2GqdRkXPdEyY/> (ukr.)

General Staff of the Armed Forces of Ukraine. 5 October 2022. URL: <https://www.facebook.com/share/p/98LePPqx9QK5JqB/> (ukr.)

Haynes D. Ukraine war: UK programme to train 'citizen soldiers' is expanding. *Sky News*. 5 September 2022. URL: <https://news.sky.com/story/ukraine-war-uk-programme-to-train-citizen-soldiers-is-expanding-12690320> (eng.)

New Zealand to Train Ukrainian Forces in Artillery Use. *The Defense Post*. 23 May 2022. URL: <https://www.thedefensepost.com/2022/05/23/new-zealand-ukrainian-forces-artillery/> (eng.)

Operation ORBITAL explained: Training Ukrainian Armed Forces. *Medium*. 21 December 2021. URL: <https://medium.com/voices-of-the-armed-forces/operation-orbital-explained-training-ukrainian-armed-forces-59405d32d604> (eng.)

PM remarks at UK-France Summit Press Conference. Speech. GOV.UK. 10 March 2023. URL: <https://www.gov.uk/government/speeches/pm-remarks-at-uk-france-summit-press-conference> (eng.)

PM welcomes President Zelenskyy to the UK ahead of anticipated Ukrainian military surge. Press release. GOV.UK. 15 May 2023. URL: <https://www.gov.uk/government/news/pm-welcomes-president-zelenskyy-to-the-uk-ahead-of-anticipated-ukrainian-military-surge> (eng.)

Royal Navy train Ukrainian counterparts in Scotland. *Royal Navy*. 21 July 2023. URL: <https://www.royalnavy.mod.uk/news-and-latest-activity/news/2023/july/21/230721-royal-navy-trains-ukrainian-personnel> (eng.)

Sea Breeze exercises with the participation of Ukrainian Navy ships begin in the UK. *Military*. 25 June 2024. URL: <https://mil.in.ua/uk/news/u-brytaniyi-rozpochalysya-navchannya-sea-breeze-za-uchasti-korabliv-vms-ukrayiny/> (ukr.)

Sivills-McCann D. 30,000 Ukrainian recruits go through largest UK military training effort since Second World War. *Forces Net*. 10 November 2023. URL: <https://www.forces.net/ukraine/30000-ukrainian-recruits-go-through-largest-uk-military-training-effort-second-world-war> (eng.)

Soriano G. At the heart of the British Ukrainian warrior factory (II): guts and a ghost town. *Infodefensa*. 30 January 2024. URL: <https://www.infodefensa.com/texto-diario/mostrar/4695426/corazon-fabrica-britanica-guerreros-ucranianos-ii-visceras-pueblo-fantasma> (span.)

Stewart H. Sabbagh D. Ukrainian soldiers training in UK to use British armoured vehicles. *The Guardian*. 21 April 2022. URL: <https://www.theguardian.com/politics/2022/apr/21/uk-training-ukrainian-soldiers-weapons-equipment?fbclid=IwAR0jDgZhLvMQi6Wrr7yp3489giZ34h3YuGk1KUndQdNbIOiGK227fcD0Tlc> (eng.)

The Ukrainian military arrived in the UK to train on Challenger 2 tanks. *Military*. 29 January 2023. URL: <https://mil.in.ua/uk/news/ukrayinski-vijskovi-prybulu-u-velykubrytaniyu-dlya-navchannya-na-tankah-challenger-2/> (ukr.)

The Ukrainian Navy. 23 October 2023. URL: <https://www.facebook.com/share/p/vNjEnxrdoMP8Swsn/> (ukr.)

UK to offer major training programme for Ukrainian forces as Prime Minister hails their victorious determination. GOV.UK. 17 June 2022. URL: <https://www.gov.uk/government/news/uk-to-offer-major-training-programme-for-ukrainian-forces-as-prime-minister-hails-their-victorious-determination> (eng.)

Ukraine sends pilots for training in the UK and Sweden. *Military*. 19 August 2023. URL: <https://mil.in.ua/uk/news/ukrayina-vidpravyla-pilotiv-na-navchannya-do-brytaniyi-ta-shvetsiyi/> (ukr.)

Ukrainian Armed Forces soldiers are trained in urban combat in the UK. *Military*. 11 February 2023. URL: <https://mil.in.ua/uk/news/bijtsiv-zsu-u-brytaniyi-navchayut-boyu-u-misti/> (ukr.)

Ukrainian artillerymen start training with AS-90. *Military*. 6 February 2023. URL: <https://mil.in.ua/uk/news/ukrayinski-artylerysty-rozpochaly-navchannya-z-as-90/> (ukr.)

Ukrainian Navy ships join Sea Breeze exercise. *Military*. 26 June 2023. URL: <https://mil.in.ua/uk/news/korabli-vms-zsu-doluchyls-do-navchan-sea-breeze/> (ukr.)

Ukrainian pilots graduate from flying training. *Royal Air Forces*. 22 March 2024. URL: <https://www.raf.mod.uk/news/articles/ukrainian-pilots-graduate-from-flying-training/> (eng.)

Ukrainian pilots learn to fly F-16 fighter jets after completing basic training in the UK. GOV.UK. 26 December 2023. URL: <https://www.gov.uk/government/news/ukrainian-pilots-learn-to-fly-f-16-fighter-jets-after-completing-basic-training-in-the-uk> (eng.)

Ukrainian servicemen learn M270 MLRS and 105mm L118 howitzers in the UK. *Military*. 30 June 2022. URL: <https://mil.in.ua/uk/news/ukrayinski-vijskovi-opanovuyut-rszv-m270-ta-105-mm-gaubytisi-l118-u-velykij-brytaniyi/> (ukr.)

Wallace B. Continued Support to Ukraine. Statement. *UK Parliament*. 5 July 2022. URL: <https://questions-statements.parliament.uk/written-statements/detail/2022-07-05/hcws182> (eng.)

Rudko S.

**PARTICIPATION OF THE UNITED KINGDOM IN THE TRAINING OF
THE ARMED FORCES OF UKRAINE (2022 – 2024)**

This paper aims to analyze the experience of organizing and operating a training facility for the Ukrainian Defense Forces, which was arranged by the United Kingdom in a course of the Russian-Ukrainian war in 2022. The history of the implementation of one of the largest UK led training programme for the Ukrainian military, the Operation Interflex is covered. It is noted the flexibility and adaptability of the mentioned training program, which rests on the standards of the Royal Armed Forces and has been repeatedly changed in accordance with the situation at the front and the military needs of the Armed Forces of Ukraine. The paper acknowledges the contribution of other partner countries to the training of Ukrainian servicemen within the framework of Operation Interflex. The key areas of training of the Armed Forces of Ukraine in the United Kingdom are described: basic general military training of recruits; leadership commander and sergeant courses; training of tactical medics, marines, divers, sappers and chaplains; use of Western equipment and weapons. The author analyzes the organization of training of Ukrainian crews of the «Cherkasy» and «Chemihiv» mine countermeasures ships as part of a series of exercises led by the United Kingdom in 2023 and 2024, Sea Breeze and Joint Warrior-23-II. The importance of the military exercises implied for the effective use of the mine countermeasures provided to the Ukrainian Navy, practicing planning and conducting mine countermeasures in accordance with NATO standards and compatibility with partner countries' units is recognized. It is emphasized the UK's active participation in the Aviation Coalition, in a framework of which Ukrainian pilots are undergoing the first stage of training on F-16 aircraft. It is concluded that the United Kingdom has made a great contribution to the advanced military training of Ukrainian servicemen and to the increasing combat capabilities and defense capability of the Armed Forces of Ukraine in repelling the Russian invasion.

Keywords: Russian-Ukrainian War, international military assistance, training mission, United Kingdom, Operation Interflex.